

「民族团结、国家统一」的两个建议

民族存亡，从探究历史得出启示是：「独立自强者存，媚外贪腐者亡。」

中华民族并非创立最古老文明的民族，五千年的古文明有：埃及、巴比伦、雅兰（波斯），哈拉柏（印度）等；文明程度比中华民族更为古远，然而二千五百多年前，中华大地孔、孟创儒学，到秦、汉相继统一文字，主政中原，尊儒重教，民风尚礼仪，历来虽多次更朝换代，人事虽变，唯人心教化不变，儒释道融合更跨越王朝，深入人心，此乃中华文化维系民族存亡之支柱！

纵观二十一世纪，比中国更古老的文明已灰飞烟灭，我们只能在考古中的残垣败瓦探找失落古文字和感受这些已然消失的古文明！

源远流长的多元民族文化沉淀，穿插中华民族历史上，秦始皇就是西北游牧民族，有胡人血裔；唐朝大诗人李白就是南疆民族；明朝郑和是中亚族裔，还有更多史书上文臣武将，有很多都是来自不同民族。1949年新中国确立中华民族由五十六个民族组成，走独立自强之路；六十多年来几经波折，走上改革开放之路，知难行难，迎难而上！经济取得丰硕成果，脱贫奔小康，直指大同世界，振兴中华！这已不是梦想，现实就在眼前，中华民族又一次兴盛时代将会出现，在这路上，团结民族使大家能共荣共享必然是重要国策之一，而推动民族复兴之路，促进民族团结是关键之一。

认识、尊重、珍惜、分享多元民族文化是国家「独立自强」重要元素，每个中国人都应认清是民族团结的重要意义。

边疆民族历来至今受折磨不少！二百多年前，沙俄策动东土运动，企图

分裂中国的新疆；英国相继自印度染指疆藏地域，国际历史史称「大狩猎」The Great Game，猎物就是中国大西北，猎人就是英国和沙俄；清末边疆很多藩国地域已被列强武力侵占或以政治势力分割中国领土，西北大片丰富资源疆域经国共苦撑，得以保留，可惜不少民族青年被唆使、误导、错误参与破坏民族团结活动，要争取民族青年明白史实，需要长期「和心」教化工作才能改变，这是我国近现代历史上要填补的「缺口」；长期受外国势力支撑的恐怖份子、分离份子和极端份子，这三股破坏势力，多由原东土运动转化而来，他们潜藏在南亚、中亚地域，不停干扰和制造民族矛盾事故，所谓藏独流亡政客就是英印扶植西方支配的，另一企图分裂我国民族势力，这些反我中华势力就是挑拨民族矛盾，制造民族仇恨，破坏民族团结歹心为目的；回复民族地域安居乐业社会「民族团结」政策就要超越民族隔阂胸怀，包容民族文化信仰差异，以实惠利民的政策以抗衡这些敌对势力！

民族复兴必须民族团结，才可同心共进。作为五十六个民族的国家，民族团结是国之根本。汉朝文景之治，西域通商；唐朝贞观盛世，开辟疆土；清朝康乾盛世，保疆扬威。但宋、明主政者疏于民族工作，所以易主、更朝换代。近年来，我国经济发展成功同时，外国势力挑拨我国民族矛盾，冲击我国内外稳定局面加剧；国家之根本是民族团结，民族团结工作是重中之重。

民族地区工作艰难、繁重和复杂，近期经中央大力支持，气象一新，但有两个环节必须要千方百计加强：（一）民族文化共融；（二）民族地方法制建设。

经济发展改善物质诉求的同时，民族地区要「和谐」，要「和心」，必要尊重民族信仰和生活文化，加强文化共识共融，解开他们心中诉求的结，才

能开解民族的「心」结，光是丰富物质生活的「面」是不足够的！

民族地区因长期面对较严峻的「三股势力」形势，要维护稳定，因此很多时行政管治超于法治；但从长远和根本来说，坚持依法施政维持公平才是维护稳定的根本途径。同时，基层政法干部素质需提升，基层管理能力要加强；民族团结和谐工作才得保证。

中华大地百多年前，满清腐败积弱，濒临亡国亡族边缘，尤幸顽强民族文化召唤志士仁人群起振作抵御外辱，从帝制转共和，袁世凯复辟，北伐革命，军阀割据及后抗日战争，国共内战，民族多灾劫，这段中国百年史，可歌可泣！一九四九年，共产党主政中原，国民党得美国支持偏安台湾，中华民族两岸分离近期十多年了！近年两岸经济融合取得成果，盼望未来文化、政治融合，可循序发展，达致国家统一！